

100万粒退烧药免费发放、开通线上就诊开药、加大重点药品配送保障 重庆多措并举全力保障市民用药需求

本报讯 12月23日,市商务委发布消息,当前,市民对退烧药等药品需求增加,我市部分药房、电商平台通过免费发放退烧药、开通线上就诊开药、加大重点药品配送保障等方式,全力保障市民用药需求。

23日,在万和药房江北区大石坝商城店,记者看到该店内还保留着写有“免费赠药”字样的海报。店员告诉记者,自12月17日以来,万和药房50多家门店开展了为期4天的免费赠药活动,将退烧药布洛芬免费赠给有需要的顾客,每个药店限额4000位顾客。截至目前,共送出100万余颗布洛芬。

在渝中区的几家和平药房内,记者看到,莲花清瘟胶囊被摆在了醒目的位置,感冒灵颗粒、板蓝根颗粒、润肺止咳胶囊等药品堆满了货架,也有儿童用的小儿氨酚黄那敏颗粒、小儿止咳糖浆等药品。供货较充足,价格也与以往差不多。

有店员告诉记者,对于目前比较紧缺的布洛芬和抗原试剂盒,药店采取限购模式,每人只能买一盒。“对于限购,市民普遍都比较理解。”该店员说,以布洛芬为例,一盒是24颗,一个人的用量大约只需2—3颗,买一盒足够了,没必要囤货。

据重庆和平药房连锁有限公司负责人介绍,随着防疫政策的优化调整,感冒药、退烧药、止咳药、抗生素等药品销量激增。为满足当前市场需求,和平药房开启了全国寻货模式,加大紧俏药品采购。市民急需的药品都在陆续到货,“我们800家门店每天预计有5000件抗疫药品、50万人/份抗原检测试剂投放。”

记者走访了解到,为了更好地满足市民的用药指导和购药需求,特别是慢性病市民的用药保障,鑫斛药房旗下400余家门店建立了“鑫斛服务微信群”,将到货信息发布在群里,并及时回复市民的用药咨询,开通25分钟送货到家(到小区)的便民服务。

线上渠道方面,市商务委有关负责人介绍,目前,阿里、京东、美团等全国电商平台,均加大重点药品和配送能力储备,畅通线上就诊开药渠道,优化线上调货供给渠道和模式。

同时,市商务委还协助各大平台开展本地药品调集供应,同时督促各平台上线重庆防疫药物保障专区,加大全网药品资源调集力度,做好在线购药咨询和引导,竭力保障消费者购药。

在此,有关部门也提醒广大市民理性购药、按需购药,科学用药,避免盲目囤药。可开展邻里互助,积极提供“药物共享”“余药共享”。

(记者 张凌涛 重报集团全媒体记者 郭欣欣)



重庆药企满负荷生产保供应

12月20日,位于沙坪坝区的西南药业股份有限公司,工作人员在口服固体制剂车间包装药品,包装产线以最快

每分钟270盒药品的速度飞速运转。为全力保障市民用药需求,本月以来,车间马力全开,158名员工“三班

倒”,24小时不间断地满负荷生产。目前,日产散列通(复方对乙酰氨基酚片II)160万片、芬尼康(布洛芬缓释片)35万片,日产量较常规时段提升了约65%。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆

我市启动吸入式新冠疫苗接种

仅用于18岁及以上人群加强免疫接种



12月23日,渝中区上清寺街道社区卫生服务中心,医务人员正在引导市民接种“吸入式新冠疫苗”。

见习记者 刘旖旎 摄/视觉重庆

本报讯(记者 张凌涛)12月23日,重庆日报记者了解到,目前,我市渝中区、九龙坡区等中心城区部分社区卫生服务中心已经开始免费为市民接种吸入式新冠疫苗。

“不用脱衣服,这个疫苗是吸入式的。”昨日下午2点多,渝中区上清寺街道社区卫生服务中心,市民王先生刚在1号接种台坐下,就下意识准备脱掉外套露出胳膊接种,保健科护士潘方媛连忙笑着阻止了他。

“等一会儿我把杯子给你,你先把气吐完,再口含这个吸嘴深呼吸,把杯子里的气体都吸进去,再憋5秒钟就行了。”潘方媛说完,转身从旁边的冰箱中拿出一个粉色小药盒,上面写着“吸入用重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)”“3次人用剂量”等字样。接着,她从盒子里抽出一个装满透明药剂的小玻璃瓶,用注射器将瓶内药剂吸出来放在一个白色专用设备的上方。

潘方媛按下设备按钮,25秒后,“液体”变成了“气体”,进入了一个“奶茶杯”大小的雾化杯。潘方媛立即取出杯子递给王先生

生,示意他按照之前的步骤进行。“要把杯子里的气吸完,直到杯中无雾。”潘方媛提醒王先生,接种完成后,要在留观室观察30分钟。

“没想到这么快就完成了,感觉嘴里有点甜味。”王先生说。

“目前来看,选择接种吸入式新冠疫苗的市民不多。”潘方媛说,可能是因为大家对吸入式疫苗还不太了解,担心效果不如肌注式疫苗。

据介绍,吸入式新冠疫苗仅用于18岁及以上人群的加强免疫接种,不可用于基础免疫。18—59岁人群,完成新冠疫苗全程接种后6个月可接种吸入式疫苗;60岁以上人群,完成新冠疫苗全程接种后3个月可接种吸入式疫苗。

“如果是既往有哮喘史、肺功能不好的老年人,须谨慎接种吸入式新冠疫苗,建议改为接种肌注式新冠疫苗。”潘方媛特别提醒说。

春运首日火车票今起开售

取消学生优惠票购买限制,可在一学年内任意时间购买4次

本报讯(记者 杨妮紫)12月23日,中国国家铁路集团有限公司发布消息,2023年春运自1月7日开始至2月15日结束,共40天。根据目前铁路客票预售规则(预售15天内火车票),12月24日起,2023年春运首日火车票将正式发售。

据了解,随着国家疫情防控政策的优化调整,预计2023年铁路春运期间,探亲、旅游等旅客出行需求和企业复工复产、冬季电煤保供等货物运输需求将进一步增加。

铁路部门将科学精准安排客运能力,充分运用我国现代化高铁成网运营优势,特别是用好今年新开通的郑渝高铁、湖杭高铁、弥蒙高铁、和若铁路、北京丰台站等新线新站资源和新投用复兴号动车组等先进装备,加大客运能力投放。

同时,科学制定客车开行方案,节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。

按照铁路车票预售期15天的规定,12月24日起,铁路部门将正式启动春运车票售卖工作,有

出行安排的旅客可通过铁路12306App或网站、车站窗口、自助售票机等渠道购买2023年1月7日(春运首日)的火车票。

依此类推,传统旅客出行高峰期腊月廿八(1月19日)、腊月廿九(1月20日)、除夕(1月21日)的车票分别在2023年1月5日、6日、7日开售,假期返程火车票正月初六(1月27日)则从1月13日开售。

为了有效提升旅客出行体验,铁路部门推出更多便民利民惠民服务举措:到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化;因铁路责任和不可抗力造成旅客退票,联程车票可一并办理退票,免收退票费;开展互联网订餐的车站由55个增加到76个,覆盖全国绝大多数动车组列车和长距离普速列车;安排站内便捷中转换乘服务的车站由80个增至100个,旅客换乘将更加便捷高效;取消学生优惠票仅限寒暑假购买的限制,学生旅客可在一学年内任意时间购买4次优惠票;扩大非高峰方向列车票价打折优惠范围和幅度,让旅客获得更多实惠。

首批145道重庆地标菜“出炉”

通过微信小程序可查找、订餐

本报讯(记者 黄光红)你知道重庆各区县有哪些地标菜吗?又知道这些地标菜可以到哪些餐馆去吃吗?12月23日,以“弘扬重庆美食文化、建设国际美食名城”为主题的2022重庆地标菜授牌大会举行,会上,“重庆地标菜小程序”正式上线。通过这个小程序,市民不仅可以看到今年评选出来的首批145道重庆地标菜,还能根据预留的每道地标菜订餐电话订餐。

重庆日报记者体验后发现,在“重庆地标菜小程序”上,通过图片、文字、视频,市民不仅可了解重庆各区县有哪些地标菜以及每道地标菜的特色、烹饪方式以及各类地标食材,还可一键导航到每一道地标菜对应的餐饮门店,或打电话给餐饮门店订餐。

据了解,重庆地标菜是指重庆地理标志性菜品,包括名菜、名点、名宴、名小吃、重庆火锅、重庆小面,以及特色卤制品、酱制品、豆制品

品、腊味等特色食品。它是利用当地食材、当地独特的技艺打造而成的,具有原创菜品起源地地域特色、文化内涵、独特风味、风土民情,有着广泛地域美誉度、社会知名度和综合影响力的典型原创地方特色菜品。

2021年下半年以来,在重庆市商务委指导支持下,重庆美食文化发展研究会、重庆市食品批发业协会、重庆地标菜专业委员会和38个区县的餐饮、烹饪协会携手,从38个区县几千道特色菜品中评选出了首批重庆地标菜。12月23日,包括万州大格格、黔江鸡杂、乌江榨菜鱼等在内的145道重庆地标菜获得授牌和证书。

重庆地标菜专业委员会主任王伟介绍,评选地标菜,有助于把“重庆地标菜”打造成世界美食名片,提升重庆美食在国内外的知名度和影响力,助推重庆建设国际美食名城,为重庆培育建设国际消费中心城市提供重要助力。

万盛经开区:“美丽乡村 绿色无毒”主题活动走进乡村



近日,万盛经开区禁毒民警走进乡村,宣传禁毒知识。连日来,万盛经开区公安开展“美丽乡村 绿色无毒”主题活动,通过创建“无毒村社”“禁毒示范镇街”、宣传禁毒知识等,提升村民拒毒防毒意识,推进乡风文明建设和基层社会治理。

通讯员 杨晨晨 摄/视觉重庆

8个软件和信息服务业项目落户两江新区 锁定方向 助力重庆数字经济加速发展

本报讯(记者 陈钧)12月23日,两江新区举行“满天星”软件和信息服务业专场签约活动,8个软件和信息服务业项目集中落户照母山片区,总投资达53亿元。

今年9月,该区曾提出《重庆两江新区推进软件和信息服务业建圈强链行动计划(2022—2025年)》,明确了做大做强工业软件、前瞻布局汽车软件、巩固壮大新兴平台软件、持续提升行业应用软件、加快发展数字内容的五大发展方向。

此次签约落地的8个项目均符合新区软件和信息服务业五大发展方向。其中,东软睿驰西南中心项目、星云互联项

目、华砺智行西南基地项目都与汽车产业息息相关。

东软睿驰聚能智能网联、自动驾驶、EV动力系统、出行服务等领域,主要为车企提供软件平台产品。东软睿驰西南中心项目拟在两江新区建设西南中心,凭借东软睿驰在汽车软件行业强大技术竞争力和行业地位,面向西南区域整车厂,以长安、东风小康、威马等中国重要汽车整车厂为主要客户群,计划搭建汽车基础软件(NeuSAR)、自动驾驶、车云一体智能网联等相关产品的项目开发平台。

星云互联是清华大学牵头的我国首个863项目“智能车路协同关键技术研究”成果孵化的产业化公司,已经获得了华人运通、蔚来汽车、长城汽车、吉利等前装定点,累计前装定点车辆超200万辆。星云互联项目拟在两江新区建设三大中心,即嵌入式研发中心、车路协同数据运用中心和车路协同产品制造中心。

华砺智行(武汉)科技有限公司致力于为智能网联汽车、智慧交通行业提供完整V2X产品及解决方案,华砺智行西南基地项目拟在两江新区建设西南智能网联研发中心,推进新区新能源汽车和智能网联产业生态建设。

记者注意到,此次签约的其他项目,也有助于我市战略性新兴产业发展。如,此次签约的嘉云智能算力中心项目将对重庆建设云计算基地提供有效补充。该项目将建设成为全国一体化芯算云智能算力平台成渝节点,推动重庆进一步建设成为国家级算力调度中心,全面助力“东数西算”成渝枢纽节点建设。蓝软智能医疗项目拟在渝建设智能精准医疗研发生产基地、西部营运总部。众慧通智能交通项目将建设智慧交管系统平台和城市交通数字孪生平台与出行应用。808梦工厂项目则将在两江新区投资建设“梦工厂动画制作基地”,打造梦工厂在西南地区的技术研发和制作中心。

重庆洛碛物流城:用好高素质人才助力物流城产业升级

日前,规划总面积约13平方公里位于渝北区的重庆洛碛物流城已正式启动建设。产业的发展离不开人才的支撑。未来,物流城将注重调整产业结构,助力企业升级发展,逐步提升园区高素质人才比例,非生产型职工数可达3.5万人,在就业总人数中占比可提升至50%。

据了解,按照规划,物流城正以港口功能为基础,布局构建新兴产业区、临港

产业区、港口产业区3个空间格局。并依托港口资金流、物流和信息流,发展配套的金融、商贸等生产性服务业,以及由此衍生的区块链、大数据、智慧物流等高端科技产业打造集交易结算、融资担保、保险等高端金融增值服务于一体的港中城,形成港口、商贸、物流、科技区域总部基地,为人才招引提供了更多的企业平台。

“目前,我们将在园区成长中不断引入服务型企业,号召企业引进高素质人才,逐步提升园区的高素质人才比例,预计达到成熟阶段将产生6.5万个就业岗位,为物流城产业发展注入人才的强劲动能。”洛碛物流城项目建设指挥部相关负责人说。

谨言

朱祖忻同志逝世

本报讯 原四川省重庆市总工会基本建设委员会主任、离休干部朱祖忻同志,因病于2022年12月22日逝世,享年99岁。

朱祖忻同志系浙江镇海人,1948年10月参加革命工作,1948年10月加入中国共产党。

陈诱仁同志逝世

本报讯 原四川省重庆市纪委监委、市监察局副局长陈诱仁同志,因病于2022年12月22日逝世,享年87岁。

陈诱仁同志系重庆江津人,1951年6月参加工作,1952年12月加入中国共产党。

黄方厚同志逝世

本报讯 原四川省重庆市公安局江北区分局局长、享受副局级政治生活待遇退休干部黄方厚同志,因病于2022年12月23日逝世,享年87岁。

黄方厚同志系重庆北碚人,1954年8月参加工作,1959年6月加入中国共产党。

国网重庆电力公司 打造“数字化能力开放平台重庆频道”助力远程办公

国网重庆电力公司建设“数字化能力开放平台重庆频道”,整合多渠道数字化服务申请及审批,构建统一服务审批入口,打造数字化成果共享高地,协同推进企业数字化转型工作。

11月中旬以来,为支撑电网生产运行等工作的高效推进,国网重庆电力公司结合重庆电力特色业务平台(系统)和个性化需求,该公司研发人员快速检索权威技术路线与典型案例,打造的“数字化能力开放平台重

庆频道”,在封控期间通过手机端服务申请审批、成果知识共享等平台自身服务能力,进一步为远程办公提供安全、高效的远程办公条件。

据悉,数字化能力开放平台重庆频道移动应用基于“i国网”App开发建设,并已通过试运行阶段,正式上线。该应用包括首页、成果展示、个人中心3个一级功能模块以及12个二级功能模块,具备数字化成果共享、服务审批、新闻动态、精彩移动、热门应用等功能。

“报表中的数据该更新了,需要准备申请了”

“有没有RPA机器人能批量处理?”

“服务要怎么申请,有没有操作说明?”

最小化办公期间,内网办公条件受限,为确保服务工作保质保量完成,平台中心通过完善优化服务申请审批功能“重庆频道移动端”申请及审批功能,数据申请处置平均用时5分钟,RPA场景复用申请处置平均用时8分钟,为居家期间远程办公提供支撑。在面对不同程度的现场人力不足等窘境,为保证业务申请的平稳过渡,数字化能力开放平台通过成果汇聚板块开放服务申请指引、平台操作指引等知识类成果分享,方便用户进行快速阅读与学习,降低平台使用门槛,帮助各个专业员工快速上手使用平台及平台相关服务。同时,平台运营人员以远程指导帮助的方式,协助铜梁、永川、北碚等区县公司通过数字化能力开放

平台,完成100余项数字化成果征集与上传工作,保证最小化办公期间数字化成果的征集工作,为其他区县公司成果复用提供了基础,为公司数字化转型提供长期稳定的支撑。截至目前,该平台30天内的访问量同比增加800%,累计活跃人数增加60%,为远程办公夯实内容。

随着办公方式的多元化以及移动办公的普及化,“数字化能力开放平台重庆频道”将持续深化平台服务功能,

丰富平台服务内容。国网重庆电力公司也将充分利用电力数字化成果价值,协同构建高质量数字化服务门户运营生态体系,赋能基层为各专业人员提供实用可靠的数字化化服务,加速推进电网业务数字化转型升级。还将着力疫情期间急难愁盼需求,重点疫情精准防控、赋能经营决策等方面,迭代各项数字化公共服务能力,打造数字化服务高地,助力远程独立、协同办公。周俊希 王健 胡娟